

见报即有奖 最高2000元

“杏坛学院杯” 读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706 邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

继女远走断了联系 没钱住不进养老院

# 52岁脑梗病人 无奈呆在医院

因为突发脑梗塞,两个多月前,52岁的孙鲁康住进了济钢总医院。经过治疗后孙鲁康病情稳定,按正规程序可以出院康复。但因为继女、前妻联系不到,又没有积蓄,不符合“三无”范畴,孙鲁康住不进养老院,两个多月来,半身瘫痪的他只能一直呆在病房里。

本报记者 张亚楠 实习生 岳倩南

独居男子因脑梗住院 两个月没有亲人露面

孙鲁康是在3月31日被送到的医院,那两天,躺在床上的他突然动弹不得。因为几年前妻子和他离婚与女儿一起去了北京,孙鲁康一直孤身一人居住。孙鲁康被送到医院后,接着被确诊为脑梗塞和糖尿病。医院立即进行救治,直到半个月后病情稳定。这段时间里,孙鲁康只交了100元医药费,剩余的几千元费用都由医院垫付。

孙鲁康的主治医生曹萌说,从生病至今的两个多月里,孙鲁康的任何亲人都没有现身。半身瘫痪的孙鲁康只得留在医院,由护士照料吃喝、照顾便溺。

对此,院方非常无奈。济钢总医院急诊科主任王先生说,“已经垫付的医疗费用我们可以暂时挂在医院账上,但医院毕竟不是养老机构,医护人员日常工作紧张,难以保证其日常生活质量。此外,在医疗资源这么紧张的情况下,一位已经不需要住院的患者长期占用医疗资源,对其他入是不公平的。”

不属城市“三无”老人 收入低难进养老院

孙鲁康的至亲只有一个27岁的女儿。但这个女儿并不是孙鲁康亲生的,而是在她1岁半的时候随母亲嫁到孙家的。孙鲁康说,女儿一直由自己供养,直到二十岁左右去北京当兵。自从离婚后,女儿就与自己断了联系。

因为既无收入,又不是“三无”老人,孙鲁康要住进养老院也不容易。因为小时候一场事故,孙鲁康一条腿无法行走,下岗后在餐馆、工厂打零工,每个月400多元的低保费用不足以支撑社会养老机构的价格。

“我们联系了多家养老院,给他出主意,让他把住的老房子卖掉,住进养老院,但是他不同意。”济钢总医院医护人员说。

孙鲁康原来的居住地——天桥区北园街道办相关负责人告诉记者,孙鲁康抚养继女成人,即便离婚时继女判给了前妻,也该承担赡养义务。孙鲁康不属于城市“三无”老人,不能享受社会福利待遇。

“按照法律、政策,孙鲁康只能通过法律途径要求他的继女承担赡养义务。”一名社会事务管理人员分析说。



6月5日凌晨,在春晖路与科新路路口处,两辆货车相撞。图为车祸现场。消防部门供图

# 两货车追尾 两人不幸死亡

本报96706热线消息(记者 尉伟) 6月5日凌晨,省城春晖路与科新路路口处,两辆货车不慎相撞,一车漏油起火。济南公安消防孙村中队立即赶赴现场救援,历经三小时的努力才将两名死者从变形的车体内救出。

6月5日凌晨3时36分,济南公安消防孙村中队接到群众报警:春晖路与科新路路口处发生一起车祸,其中一车起火,两名司乘人员被困,急需救援。

接警后,济南公安消防孙村中队迅速出动。3时38分,消防官兵抵达现场后发现,南北方向上两辆货车发生追尾,后

面一辆货车的油箱破裂,现场火势较大。经120医生确认,后面的货车内两名司乘人员已死亡。

消防官兵随即展开救援,同时控制火势蔓延。成功灭火后,孙村中队指挥员又根据现场情况明确救援方案,利用无齿锯、液压扩张钳等救援器材对两名死者所在的变形驾驶室车门进行破拆,利用液压顶撑顶驾驶员被困位置。

早晨6点半左右,两名死者被消防官兵从变形的车体内救出,并移交相关人员。

目前,事故原因警方待查。

## 6月7日王淑荣教授、张克伟教授于山东中医药大学第二附属医院铁路中心医院联合会诊

# 毫米针孔里的技术活,甲状腺结节不再一刀切

据中国超声工程学会介入委员会委员王淑荣教授介绍,由于公众对甲状腺疾病的认识不足,我国只有不到10%的甲状腺疾病患者接受了规范治疗。她认为,之所以会造成这种现状,一方面是由于甲状腺疾病症状具有隐匿性,许多患者把这种疾病与亚健康画上等号;另一方面是由于甲状腺疾病的科普工作刚刚起步,许多患者对疾病了解不足,对治疗方法认识不清,结果耽误了治疗,延误了病情。

### 甲状腺结节 你养到多大才肯治疗?

近几年,很多人都在体检中意外发现自己是患有甲状腺结节,许多患者在检查出患有甲状腺结节后并不在意,错误的认为结节还小,又不痛不痒的没什么大碍,于是就一拖再拖等到结节长大再就治疗。其实甲状腺结节增大了巨大的隐患。

据山东中医药大学第二附属医院(原铁路中心医院)张克伟教授介绍,虽然甲状腺结节绝大多数为良性病变,但是仍然会严重影响甲状腺功能,一般结节较小时无明显症状,如不及时治疗,后期可能迅速生长,出现声音嘶哑、吞咽困难、呼吸困难等症状。需要注意的是良性甲状腺结节有2%-17%的恶变率,而且近期出现的结节高达60%为恶性,发病于青年男性的单个结节,也应警惕恶性的可能。如果结节在短期内迅速增大,应怀疑恶性病变。所以一旦发现患有甲状腺结节就应该及时治疗,避免更大危害的出现。



### 甲状腺结节 怎么治疗才好?

其实甲状腺结节是一种常见的甲状腺疾病。对良性结节,建议可以定期复查,必要的时候建议进行甲状腺微波/射频消融治疗。目前山东中医药大学第二附属医院(原铁路中心医院)已应用这项技术开展数千例手术,均获得成功。

该技术既能达到将结节消融的作用,又能保持甲状腺良好的腺体,保证日后甲状腺的正常功能。相对于开放手术的“一刀切”,针对病情,科学合理地进行射频消

融的微创治疗就显得格外重要。无需开刀,彻底终结甲状腺结节不再是难事。

该技术具有可视,创口微小仅1毫米,治疗时间短,与传统手术相比具有术后不留疤,精准定位,安全可靠,不损伤正常腺体,一次性治疗不再复发,不影响正常工作和生活等优势。

### 权威专家王淑荣教授 来济会诊

山东中医药大学第二附属医院(原铁路中心医院),创建于1904年是百年名院,是山东省首批济南市首家“综合性三级甲等医

院”。甲状腺外科成熟开展的“甲状腺微波/射频消融技术”代表当今最先进的甲状腺外科治疗水平,这标志着我们在甲状腺结节、甲状腺、囊肿方面已具备国际水平,彻底摆脱过去“一刀切、一逼切”的开刀时代,目前数千例患者已尽享受到了这一微创技术带来的好处。

为了让众多甲状腺疾病的患者能够得到专业、权威的治疗,6月7日,特邀中国超声工程学会介入委员会委员——王淑荣教授来济会诊,凭借逾20余年丰富的微波/射频消融治疗方面的技术经验,为您的甲状腺健康保驾护航。

从即日起接受预约,本次活动仅限10名,免专家挂号费,免专家会诊费,免专家手术费,按预约顺序就诊,希望通过此次权威专家的邀请,能让更多的甲状腺疾病患者免除异地就医奔波的困扰,及时获得更好的诊疗,早日恢复健康。

预约咨询电话: 0531-58892880 15866792210  
QQ: 52670789  
网址: www.sdjyy.net

### ★ 专家简介 ★



王淑荣 主任医师,教授,硕士生导师,现任中国超声工程学会超声介入委员会委员,山东省超声影像专业委员会理事,30多年超声临床诊疗及科研工作,是微创介入治疗的领军人物,擅长超声引导下甲状腺结节、腺瘤、囊肿的微波/射频消融治疗,成功治疗近万例患者,得到广大患者的一致好评。

张克伟 主任医师/教授,现任山东中医药大学第二附属医院普外科主任,山东中医药大学外科学教授,擅长甲状腺结节、腺瘤、囊肿的微创消融手术诊疗,其所进行的微创介入消融治疗相关科研工作,获得多项省、国家级科技进步奖项,在微波/射频消融微创治疗领域具有极高的造诣。